

21个小时抓到3名逃犯

衢州公安这项新上线的“黑科技”厉害了

本报记者 陈佳妮 通讯员 徐成

本报讯 短短21个小时,3名网上逃犯被捉拿归案!这背后,衢州市公安局衢江分局近日上线的“黑科技”——智网格“312X”项目功不可没。

“滴滴滴……”当日晚上8点10分,“312X”项目刚上线半小时,便传出现预警声。“黑科技”通过动态识别技术,发现外省网上逃犯徐某正在市区一带活动。情指联勤中心民警立即将信息传达给正在路面巡逻的警察机动部队。10分钟后,徐某被抓获归案。

视频显示,当民警走到徐某面前时,徐某毫无防备。在被带回派出所的路上,徐某还一直很纳闷地问:“你们是怎么知道我在这里的啊?”

事实上,这也是衢江警方“黑科技”的神奇之处。

“首先是监控摄像头24小时拍摄,当监控捕捉到路人后,会自动和后台数据库进行比对,如果是‘特殊人物’,系统就会自动发出预警。这种捕捉、比对和预警都是计算机自动完成的。”衢江公安分局情报中心主任张骏介绍,收到预警后,情报指挥中心的民警

会对信息进行甄别,然后发送给路面巡逻队员;巡逻队员随即前往现场核实身份并分类处置,如果确认是逃犯就立即抓捕。

“312X”项目上线的第二天下午1点左右,预警声再次响起。警方迅速出击,抓获2名网上逃犯。

“‘312X’项目利用海量数据分析发出预警,把信息变成情报;通过‘情报指挥行动’工作机制,路面巡逻人员实施行动,把情报变成战果。21小时抓到3名逃犯,正是这套机制的高效表现。”张骏说。



智力援建

湖州法院将年轻干部培养与援建工作相结合,每年选派年轻优秀干部去对口支援地区法院柔性挂职。今年8月,湖州法院共选派6名年轻干部赴新疆柯坪、四川若尔盖、青海西部矿区等地法院挂职,挂职时间为3至6个月。图为德清县法院选派的法警队副大队长倪沈伟(右)正在对新疆柯坪法院干警进行工作指导。

通讯员 杨旭 摄

乡贤群英助推破解执行难

通讯员 程灵瑶

本报讯 为发挥乡贤群英优势助推破解执行难,日前,云和县法院联合县委统战部出台了《乡贤协助法院执行工作机制》。

乡贤主要从事协助案件实施、见证并监督现场执行、协调处理重大执行信访案件、查找当事人及其可供执行的财产、收集固定相关证据材料、送达法律文书等执行辅助工作,并向法院反映群众的司法需求,对法院工作

提出批评、意见和建议;法院则负责组织乡贤进行法律基础知识、执行基本知识等业务培训,并与乡贤办建立联席会议机制,及时研究解决新情况新问题。

民警受得住气更办得好事

通讯员 章妍珣

本报讯 近日,诸暨市民陈先生来到赵家派出所,一定要请户籍民警吃个饭,说多亏民警办事细致、任劳任怨,他的宝贝女儿才能如期上学。

陈先生做香榧生意,常年在外奔

波,女儿出生后一直没办户口。今年女儿要上小学了,他才趁着收购香榧的间隙来到赵家派出所为女儿办理落户手续。户籍民警查询发现,系统中有与陈先生女儿同名同姓且同年同月同日生的人,需要查证、核实后才能落户。民警一方面向陈先生说明了情

况,一方面迅速启动查证程序。陈先生以为民警故意刁难,大吵大闹了一番。民警也不生气,还给陈先生倒了杯水,耐心解释。

相关证明材料到位后,民警立即联系陈先生前来办理手续,一点没耽误孩子上学。陈先生又是感激又是羞愧。

放下锄头去上法治夜校啦

通讯员 徐淑芸 方雨昕

本报讯 放下锄头、摘下草帽,夜间闲暇时,淳安县鸠坑乡金塔村的村民们去上“法治夜校”啦。

村民们白天忙于生产,没有时间学习法律知识,为此,淳安县司法局与鸠

坑乡党委政府创新农村普法形式,在金塔村试点开办起了“法治夜校”。

“法治夜校”采用“学、用、考”三步法来提高授课效率、巩固学法成效,先邀请法律专家及村级法律顾问来授课,讲解相关知识点,然后结合日常生活实例,加深大家对法律知识的理解,最后

对每期“学生”进行法律知识考察,采用有奖评选方式,选出本村“法律明白人”“学法先进户”等。

近日,淳安县司法局威坪司法所长程一平作为“法治夜校”大讲堂第一期的主讲人,为村民们讲授了宪法知识。

最高法院考察调研

通讯员 姜晔斐

本报讯 近日,最高法院“全国法院审判管理优秀业务成果评选”评选组进驻遂昌县法院,对该院审判管理工作进行考察调研。

评选组充分肯定了遂昌县法院审判管理工作的开展,特别是对该院创新推出网格员协助执行机制,借助社会力量,提高执行质效的做法予以称赞。评选组提出,遂昌县法院要进一步立足本地抓审判、放眼全国抓管理,发挥地方优势,总结特色经验,争取在全国做出亮点、拿出成绩、创优争先。

述职评议提升能力

通讯员 周玉瑶

本报讯 今年以来,临海市法院探索建立党支部书记抓党建工作“三题”述职评议制度,切实提升党支部书记履职能力:“专题”述职讲重点,工作实起来,院党组须每年专题听取2次党建工作述职;“点题”述职明方向,责任严起来,述职要求谈落实、谈做法、谈问题、谈思路等,倒逼党支部书记落实责任;“问题”述职强理论,功底亮出来,要求围绕党务知识等问题现场作答,做到述职评议“点对点”、党建考核“实打实”。

党建引领执行破难

通讯员 陈波

本报讯 今年以来,丽水市莲都区法院充分发挥党员干警模范带头作用,攻克了一批重大疑难复杂执行案件。

院党组将基本解决执行难工作纳入“班子工程”和“一把手工程”,制定工作方案和责任清单;加强支部组织建设,在执行实施团队细分成立5个办案团队后,及时组建党小组;在执行局支部建立6个党员先锋岗,充分发挥先锋党员引领示范作用;组织开展大讨论活动,从思想认识、责任担当、流程管理等方面查找问题,补齐短板。

审理一案教育一片

通讯员 林静

本报讯 “现在开庭!”近日,台州市黄岩区法院再次启用巡回审判车,将“流动法庭”开到了该区上垟乡上垟村。

这是一起开设赌场案。上垟村的吴某某等4名老人明知他人开设赌场,却仍为赌场做值班员负责抽头并打扫卫生。考虑到偏远山区部分群众法律知识匮乏,法庭决定将此案安排在被告人所在村里开庭审理,通过现场直播式的“以案说法”,让附近群众零距离接受法治教育,达到“审理一案,教育一片”的审判效果。

公安机关出庭应诉

近日,天台县法院公开审理一起行政诉讼案,该县公安机关负责人出庭应诉。

通讯员 张梦瑶 摄

